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Η Λήξη του Διεθνούς Συνεδρίου 
“Μετανθρωπισμός και Τεχνητή Νοημοσύνη”
/ PEMPTOUSIA TV

Σήμερα, Πέμπτη, 21 Νοεμβρίου 2024, έλαβε τέλος το Διεθνές 
Επιστημονικό Συνέδριο με τον τίτλο «ΜΕΤΑΝΘΡΩΠΙΣΜΟΣ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΗΤΗ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ (PHAICON 2024)» που διοργάνωσε το 
Ινστιτούτο «Άγιος Μάξιμος ο Γραικός» σε συνεργασία με το 
Γραφείο της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Ευρωπαϊκή Ένωσηστο 
ξενοδοχείο Divani Caravel στην Αθήνα, οι εργασίες του 
Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου
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Μετά την παρουσίαση νέων βιβλίων που εκδόθηκαν από την Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου, 
στο βήμα ανέβηκε ο κ. Νικόλαος Κόϊος, Αν. Καθηγητής Τμήματος Θεολογίας 
Α.Π.Θ., ο οποίος έκανε μια συνολική εκτίμηση του Συνεδρίου και μίλησε για τα 
πορίσματα που προκύπτουν από αυτό.

Αναφέρθηκε γενικά στις εισηγήσεις που έγιναν πάνω σε διάφορους τομείς και 
θέματα, οι οποίες μολονότι ενίοτε διαφορετικές υπήρξαν γόνιμες.

Ο κ. Κόϊος υπογράμμισε τις διαπιστώσεις οι οποίες θα μπροούσαν να γίνουν 
σχετικά με τις εργασίες του Συνεδρίου, οι οποίες είναι οι εξής:

Πρώτον ότι ο μετανθρωπισμός και ο διανθρωπισμός είναι φαινόμενα, τα οποία 
επηρεάζουν και στο μέλλον θα επηρεάσουν το σύνολο της ατομικής και κοινωνικής 
ζωής.

Δεύτερον, η θεολογία και η φιλοσοφία συναντούν το περί ανθρώπου ερώτημα 
σήμερα ίσως πιο ισχυρό από ποτέ. Το νόημα της ύπαρξης θα βρίσκεται συνεχώς 
στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος.

Τρίτον, η απροθυμία ή αδυναμία ανταπόκρισης στο βαθιά αγαπητικό καλέσμα του 
Δημιουργού από τα έλλογα κτίσματα εξηγεί εν μέρει την αποχριστιανοποίηση της 
σύγχρονης κοινωνίας.

Τέταρτον, τα καινοφανή ζητήματα όπως ο μετανθρωπισμός και η Τεχνητή 



Νοησμοσύνη, δεν τρομάζουν την Εκκλησία. Προκαλούν απλώς την επαγρύπνησή 
της στα θέματα αυτά. Όπως τόνισε ο κ. Κόιος στο πνεύμα αυτό προκύπτει προς 
την διοικούσα Εκκλησία ένα αίτημα για την θέσπιση ενός οργάνου επιτροπής που 
θα εξετάζει τα ανακύπτοντα ζητήματα.

Στη συνέχεια ο ομιλητής κάλεσε στο βήμα τον Πρόεδρος της Οργανωτικής 
επιτροπής του Συνεδρίου κ. Νίκο Γκουράρο, ο οποίος ευχαρίστησε εισηγητές, 
ιδιατέρως όλους όσοι συμμετείχαν μέσω zoom, τους προέδρους των συνεδριών, το 
τεχνικό προσωπικό που ήταν υπεύθυνο για τη μετάδοση και τη μετάφραση των 
εργασιών και στελέχη του Ινστιτούτου Άγιος Μάξιμος ο Γραικός.

Έπειτα κάλεσε τον π. Κωνσταντίνο Κενανίδη, Γενικό Γραμματέα του Γραφείου 
της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ο οποίος ανέφερε τη μεγάλη 
του χαρά για την πραγματοποίηση του συνεδρίου και ευχαρίστησε με θέρμη τον 
γέροντα Εφραίμ για την στήριξη. Μετέφερε επίσης τα θερμά συγχαρητήρια του 
Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου.



Τέλος, τον λόγο πήρε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου Γέροντας Εφραίμ και ευχαρίστησε τους συνεργάτες του 
Ινστιτούτου και ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Βελγίου 
κ. Αθηναγόρα.
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